

## 完善公共活动空间

# 新区公共游园建设步伐加快

晚报讯(记者 邓少华) 4月9日下午,记者在市中心南广场、淇河公园看到,建筑工人、园林工人正在紧张有序地忙碌着,他们中有的在铺设地砖,有的在栽种苗木。

据介绍,为了给市民提供更好的宜居生态环境,连日来,开发区加紧了新区公共游园休闲、服务等配套设施的建设和完善。在淇河公园现有的绿化基础上,投资65万元栽植垂柳、乌桕等乔

木1514棵,榆叶梅、丛生大叶女贞等花灌木11.7万棵,麦冬3350平方米,淇河生态景观已初步形成。同时,为了提高现有的公共绿地、街头游园品位,丰富和延伸绿地内涵,开发区启动了二支

渠东段改造工程。截至目前,8000立方米的二支渠南岸回填工作已完成,目前正在河床开挖、边坡整理和微地形处理等工作。

当天,记者在市中心南广场看到,广场基础施工已经完成,外侧人行道也已铺设,工人们正在铺设地砖。记者从开发区管委会了解到,目前文化中心南广场已经完成土方清运2500立方米,整理土地8000平方米,广场地面工程已完成1000平方米。

省发改委公布第二批循环经济试点名单

## 我市两园区一企业名列其中

晚报讯(记者 邓少华 通讯员 杨卫刚)4月10日,记者从市发改委了解到,由省发改委、省环保局等部门组织开展的河南省循环经济试点(第二批)工作结束,我市淇县畜禽产业园区、山城区牟山工业集中区、鹤壁煤业(集团)有限责任公司成为我省第二批循环经济试点。

据介绍,此次全省共有8个园区、26家企业、2个领域成为第二批循环经济试点。此次公布的循环经济试点分4类,分别为试点城市、试点园区、试点企业、试点领域。试点城市分别是三门峡市、巩义市;试点企业的类型包括煤炭、电力、冶金、化工、建材、制药、造纸、农产品加工、农业。淇县畜禽产业园区和山城区牟山工业集中区被列入全省循环经济试点园区,鹤壁集团被确定为循环经济企业。

## “井井通电”工程全面启动

### 五年解决全市120万亩农田灌溉问题

晚报讯(通讯员 申军 张晓东)4月6日,随着市、县两级供电公司农田机井通电责任书的正式签订,我市“井井通电”工程进入全面实施阶段。4月9日,省电力公司首批300万元“井井通电”工程启动资金已下拨到我市。

我市是全省粮食主产区和高产区,气候特点是干旱少雨,浚县、淇县的农业生产主要依靠水利灌溉。目前两县耕地总面积为139.5万亩,现有农排机井16894眼,

其中用电抽水机井12285眼,用其他方式抽水的机井有4609眼。“井井通电”工程完成后,平均每年可为用机械浇地的群众减少费用1900万元。

据鹤壁供电公司有关人士介绍,目前他们已编制出鹤壁市“井井通电”工程5年实施规划和资金概算计划。该工程涉及两县16个乡镇的586个行政村,届时将有16894眼机井将全部实现电力排灌,120.3万亩耕地受益。

## 定员十九 载客四十 小客车严重超载被查

晚报讯(记者 车国胜) 4月9日下午4时30分左右,一辆从新区开往山城区的车牌号为豫F13861的小客车在快速通道路口被交警三大队交警拦住,这辆定员19人的小客车上竟然载了40人。

“当时这辆小客车由东向西驶上快速通道时,我们突然发现小客车车厢内人头攒动,明显有超载迹象,就将其拦了下来。”三大队值勤交警梁警官告诉记者。当交警上车检查时大吃一惊,“车厢内密密麻麻坐满了学生,有

的座位上挤了3个人,过道上也挤满了人,几乎没地方下脚。”经清查,车辆定员为19人的小客车上,连同一名司机和一名老师在内竟有40人。

随后,交警同司机一起联系了客运公司有关人员,对该车人员进行驳载。梁警官表示,交通安全关系人民生命财产,然而总有一些客车司机存有侥幸心理,将安全意识抛之脑后,像这种严重超载的情况很容易导致交通事故,因此必须杜绝。

## 办理“二代证” 逃犯送上门

晚报讯(记者 柯其其 通讯员 刘文龙) 张某是一名网上通缉逃犯,在躲藏了6年后,自以为风平浪静,竟于4月9日跑到派出所办理第二代身份证,结果被山城区公安分局公园派出所民警发现,捉了个正着。

4月9日上午11时许,一男子来到公园派出所要求办理“二代证”,他一进入户籍室,女民警张恒就觉得他有些眼熟,好像在哪里见过。张恒一面热情接待他,一面悄悄上网查询,结果发现此人竟是潜逃了6年的网

上通缉逃犯张某。民警张恒经常浏览全国在逃人员信息,所以对网上逃犯张某有印象。于是,她一面与张某周旋,一面以手机短信的方式通知派出所其他民警,仅仅过了两分钟,3名民警就冲进户籍室,将张某牢牢控制住。

经审讯,张某交代了6年前伙同他人逃往汤阴县将李某砍伤后潜逃的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人张某已被移交汤阴县警方处理。

## 国际眼科专家来鹤 研讨医术



4月10日,古巴的眼科专家在介绍鹤壁中古友好眼科医院的先进设备和先进的医疗技术。

当天,由古巴国家医疗服务中心主办的眼科医疗技术研讨会在新区中原煤化大厦举行,来自日本、德国、意大利等国的医疗设备供应商和古巴的眼科专家共同研讨眼科医疗技术,为人类眼睛的健康提供医疗保障。

李国庆 摄



## 情暖支教志愿者

4月8日,鹤山区人劳社保局和区文教体育局有关负责人冒雨前往鹤山区姬家山乡国研学校慰问支教外语教师刘盼盼,给她送去200元慰问金和大米、油等物品,并鼓励她继续好好工作。刘盼盼是灵宝市人,是省内首批支教志愿者之一。

王小平 李鹏 摄

## 城市自来水通到后营村

晚报讯(记者 陈志付) 4月8日,山城区鹿楼乡后营村400户居民家中全部接通了自来水,结束了该村饮用水长期不达标历史,村民们像过年一样燃放鞭炮表示庆祝。

“政府的关心和帮助让

我们多年来的愿望实现了,全村1800多人都喝上了放心水。”后营村村委主任郭会林告诉记者,长期以来后营村一直以浅层地下水为饮用水源,由于历史原因,村里的浅层地下水受到污染,村民的身体健康受到了威胁。

当天,记者从山城区水利部门了解到,为彻底解决后营村的饮水安全问题,他们在供水部门的密切配合下按照城市居民的供水标准帮助该村铺设供水管道26000米,将城市自来水送到了后营村。

## 拒补物业费 住户遭遇停水断电

晚报讯(记者 原昆鹏 实习生 陈海寅) 不明原因物业费上涨,部分居民因拒绝补交物业费而被强制停水停电,很多居民对此气愤不已。4月9日,家住新区建设花园的居民向记者反映。

4月10日,记者就此事来到建设花园,采访了一些居民,居民们纷纷说出了心里的不平。“去年的物业费是100平方米以上的每月交20元,100平方米以下的每月交18元,一次交一年的还能免两个月的物业费。今年说涨就涨了,也不知道为什么。”在小区散步的一位女士告诉记者。

“我们是去年12月份交了今年一年的物业费,到元月份又说涨了让补交。这就跟买东西一样,本来都成

交了又让你加钱,搁谁心里都不是滋味。”另一位女士气愤地说。

原来小区的物业费是从2008年年初开始上涨的,涨幅按户型面积由十几元到几十元不等。遇到拒绝补交的居民,物业就会强制停水停电。

居民们还表示,水电都停了怎么生活,再说水电也不归他们管,我们又不是没交水费、电费。

没有补交物业费就停水停电吗?记者随后采访了小区物业的负责人。说明来意之后,一位姓李的负责人给出了这样的解释:“我们是按相关标准加收物业费的,而且市物业管理实施办法中也有规定,如果业主无正当理由不按时交纳物业费,我们可以对业主

采取停水停电的措施,这是我们当时合同里规定的。”

说到加收物业费的标准时,这位负责人拿出了相关文件。2008年年初该小区被市房管局评定为二类小区,根据规定,物业费可按0.28元/平方米收取,而小区从今年开始物业费是按0.22元/平方米收取的,所以他们加收的物业费没有超过相关标准,是符合规定的。

记者就此事电话采访了市房管局物业科的工作人员。工作人员告诉记者:“现在建设花园属于二类小区,物业费可按0.28元/平方米收取。但是不交物业费就停水停电不应该,因为水电费毕竟不是物业公司代收的,可以让小区住户跟我们直接反映,我们可以进行调解。”

## 自律与他律

安 荣

逆行和公共场所吸烟本是风马牛不相及的两件事,为什么在这里要相提并论呢?笔者以为,二者都是现实生活中司空见惯的不良现象,要消除它们都离不开自律与他律。

律,乃约束。约束,即我们常说的监督。自律,顾名思义,是指自我约束,即自我的检查监督;而他律则指受他人约束,即接受他人的检查和监督。任何人的自律都不是凭空产生的,都是由他律导致的一种内心的自动选择。如果没有他律的严格规范,那么,自律就成了一句空话。

自律很重要,它是一种质的上升,反映人在某一方面的心理素质,自律是内因。人生生活在一个复杂的社会里,只有具备了自律能力,才有可能“出淤泥而不染”。众所周知,逆行不仅违反道路交通安全法、构成安全隐患,而且还容易让没有识别能力的孩子见样学样;吸烟的危害也是尽人皆知的,却仍然有人不顾旁人感受自顾自地吞云吐雾,这些都不能不说是自律的欠缺。据了解,新加坡法治多用重典,比如其相关法律对随地吐痰的规定——对随地吐痰者,第一口处以1000新元罚款,第二口罚款2000新元,第三次除罚款外,还要穿上号衣扫马路。

不可否认,自律是解决问题的一个非常重要的方面,但自律决不是问题的终结者,他律比自律、自觉更可靠。也就是说,只有大力加强法律法规建设和法治建设,依靠法律的强制约束力,自律的风险才有可能被降到最低。

杜绝马路逆行和在公共场所禁烟都需要把自律与他律统一起来,首先要在自律上下功夫,力求全民“皆兵”,人人认真践行,个个从我做起。其次,要加强他律,重视法治,以铁的手腕为我们的生活环境保驾,相信我们的生活会更美好。